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Reamintirea convertirii (1:1-10) 

 

 În primul capitol Pavel le reaminteşte convertirea lor. În mod cert putem învăţa 

diverse lucruri din acest capitol, dar întrebarea cheie este: de ce Pavel le repovesteşte propria 

convertire? De ce îşi începe aşa epistola? Cu ce îi ajuta pe tesaloniceni acest capitol? Înainte 

de a răspunde la aceste întrebări vom analiza cu atenţie fiecare verset în parte. 

 Pavel nu se raporta la Tesaloniceni doar ca la un grup de noi convertiţi. El ştia că ei 

sunt Biserica Dumnezeului celui viu, că Dumnezeu locuieşte în ei şi printre ei. Biserica 

Tesalonicenilor era în Dumnezeu Tatăl şi în Domnul Isus Hristos. Acest aspect era deopotrivă 

important pentru Pavel şi pentru tesaloniceni. Acest adevăr îl responsabiliza pe Pavel în 

procesul păstoririi lor. Păstorirea lor nu era un lucru pe care Pavel îl putea face când avea 

chef şi cum avea chef. În cele din urmă avea propriile griji şi propriile necazuri, şi în cele din 

urmă mântuirea este personală şi fiecare are de dus o bătălie în dreptul credinţei sale. Pavel îi 

slujea înaintea lui Dumnezeu şi îşi amintea mereu că ei sunt Biserica Dumnezeului celui viu, 

răscumpărată cu preţiosul sânge al Fiului lui Dumnezeu. Astfel, el îi slujea din toată inima şi 

cu frică şi cutremur. Şi pentru tesaloniceni le era de mare folos să îşi aducă aminte de 

indentitatea lor. Ei nu trebuiau să sufere pentru Pavel, sau pentru o nouă religie, sau un crez 

adevărat, ci ei trebuiau să accepte suferinţa de dragul Creatorului care i-a răscumpărat prin 

Isus Hristos, căci ei erau Biserica din Tesalonic în Dumnezeu Tatăl şi în Domnul Isus 

Hristos! 

 Pavel ne provoacă mereu prin viaţa sa de rugăciune. Deşi era un expert în 

propovăduirea Cuvântului el avea o viaţă de rugăciune impresionantă. Mai în toate epistolele 

face aluzie la viaţa sa de rugăciune. El ştia că rugăciunea face parte din armura spirituală 

(vezi Ef.6) şi că rugăciunea şi Cuvântul merg mână în mână. Însuşi marele predicator, Isus 

Însuşi a întipărit în minţile ucenicilor importanţa vitală a rugăciunii, astfel încât aceştia au 

rostit în Fapte 6 în contextul ispitei defocalizării de la slujba lor esenţială: Nu este potrivit 

pentru noi să lăsăm Cuvântul lui Dumnezeu ca să slujim la mese. De aceea, fraţilor, alegeţi 

7 bărbaţi vorbiţi de bine, plini de Duhul Sfânt şi de înţelepciune, pe care îi vom pune în slujba 

aceasta. Iar noi vom stărui necurmat în rugăciune şi în propovăduirea Cuvântului. (Fapte 

6:2-4) 

 Pavel, modelul nostru, ne trasează cărări drepte şi ne creionează portretul unui creştin 

echilibrat care se îmbracă cu toată armătura spirituală şi investeşte cumpătat în toate sferele 

vieţii creştine. Fiecare din noi avem anumite înclinaţii spirituale: unii mai multe spre 

rugăciune, alţii spre studiu sau părtăşie, evanghelizare  sau slujire etc. Este bine să ne urmăm 

înclinaţia şi să ne valorificăm darurile dar aceasta fără a neglija celelalte porunci valabile 

pentru fiecare creştin. Echilibrul şi disciplina zilnică este un test la care din păcate cei mai 

mulţi falimentează. Şi de regulă rugăciunea este adesea cea mai neglijată. Cum arată viaţa ta 
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de rugăciune? Ea nu poate fi suplinită nici de studiu, nici de slujire, nici de evanghelizare, 

nici de părtăşia frăţească. Rugăciunea este esenţială în lupta spirituală astfel încât nici 

Mântuitorul şi nici cel mai de frunte dintre apostoli nu şi-a permis să o neglijeze. 

Pavel este un model şi prin viaţa sa de mulţumire. El a rămas mereu lângă cruce, 

copleşit de măreţia harului lui Dumnezeu care l-a mântuit pe el, cel dintâi păcătos. El vedea 

harul lui Dumnezeu în fiecare lucru, în fiecare zi a vieţii sale. De aceea viaţa sa era o viaţă de 

mulţumire. Astfel, atunci când se ruga pentru tesaloniceni, chiar dacă aceştia aveau mare 

nevoie de sprijin în rugăciune, el nu uita ca mai întâi de toate să mulţumească pentru ei. În ei 

Pavel a văzut manifestarea gloriei şi puterii lui Dumnezeu care i-au întărit şi mâgâiat 

credinţa. El a ştiut să aprecieze minunea convertirii lor şi a îngenuncheat în faţa Celui care i-a 

dat harul să vadă aşa minuni! Şi oare este mai mare minune ca un păcătos să se întoarcă la 

Domnul? Şi oare nu este un har nespus ca Domnul să îngăduie ca cineva să se nască în 

braţele tale? Mai ştim să apreciem astfel de minuni?  

Pavel ştia să desluşească slava Domnului din viaţa fraţilor săi şi să îşi întărească astfel 

credinţa. Pentru el, fraţii erau un prilej de încurajare, mângâiere şi mulţumire, şi nu un prilej 

de judecată, bârfă şi cârtire. El avea ochii curaţi, spălaţi în sângele Mielului şi iluminaţi de 

adevărul Cuvântului. El privea cu ochi duhovniceşti la fraţii lui şi astfel se îmbogăţea cu 

atâtea resurse. Primul câştigat al faptului că renunţase la ochiul rău şi la spiritul de judecător 

era el însuşi. Pavel îşi aducea aminte permanent de semnele convertirii lor, de acele lucruri 

care certificau faptul că Dumnezeu locuia în ei. Acestea sunt: lucrarea credinţei lor, osteneala 

dragostei lor şi tăria nădejdii în Domnul Isus Hristos. Tesalonicenii nu doar că şi-au însuşit 

crezul creştin dar credinţa lor vie a lucrat faptele credinţei. Credinţa i-a dus la ascultare de 

Dumnezeu şi roada minunată a credinţei a fost dragostea de fraţi şi iubirea de oameni. Duhul 

i-a umplut cu o dragoste specială faţă de fraţi şi le-a pus în inimă şi dorinţa de a vesti 

Evanghelia şi la cei care nu cunosc pe Domnul. Ei s-au ancorat cu nădejde în revenirea 

Domnului şi astfel au trecut cu bucurie prin necazurile aduse de prigonitorii lor.  

 Faptul că Pavel le spune că perseverează în rugăciune pentru ei şi mulţumeşte 

totdeauna lui Dumnezeu pentru ei, avea o importanţă deosebită pentru tesaloniceni. Pavel era 

părintele lor spiritual. Ei descoperiseră dragostea lui Dumnezeu prin dragostea lui Pavel 

pentru ei. Ei, asemenea unor copii mici, aveau mare nevoie de încredinţarea că tatăl lor îi 

iubeşte, îi preţuieşte şi se gândeşte la ei. Vom observa că aceasta este o temă care se tot repetă 

în epistolă. Pavel îi încredinţează în diferite moduri de faptul că nu i-a uitat, că îi iubeşte 

nespus, că a rămas tatăl lor drag. Există o legătură fundamentală între cel care se întoarce la 

Domnul şi vasul prin care se întoarce, o legătură asemănătoare cu cea dintre un părinte şi un 

copil. După cum copiii mici au nevoie specială de atenţie, de dragoste şi apreciere, aşa au 

nevoie şi pruncii în Domnul de la părinţii lor spirituali. Pavel cunoştea aceste nevoi şi de 

aceea le împlineşte cu prisosinţă. El ştia că cel rău îi poate descuraja foarte mult aruncând tot 

felul de gânduri rele în minţile lor, gânduri de genul: Pavel v-a uitat, el are treburi mult mai 

importante, voi nu sunteţi prea importanţi pentru el. Orice copil este copleşit de tristeţe dacă 

descoperă în inima părintelui său indiferenţă sau răceală. Pavel ştia că mai ales în această 
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perioadă de început credinţa lor avea mare nevoie de dragostea lui ca părinte. Credinţa lor nu 

avea nevoie doar să cunoască dragostea lui Dumnezeu dar şi să simtă dragostea lui de părinte. 

De fapt, un copil cunoaşte dragostea lui Dumnezeu în primul rând prin dragostea părinţilor. 

El înţelege ce înseamnă a fi iubit prin dragostea părinţilor şi apoi poate Îl descoperă pe 

Dumnezeu ca un tată iubitor. Dar dacă tatăl pământesc nu îl iubeşte, atunci cât de dificil va fi 

pentru un copil să înţeleagă  dragostea Tatălui ceresc.  

 Referitor la v.4 versiunile în limba engleză sugerează că este vorba de alegerea 

tesalonicenilor de către Dumnezeu şi nu de alegerea lui Dumnezeu de către tesaloniceni. 

Lucrurile enumerate în v.3 certifică faptul că ei au fost aleşi de Dumnezeu. Iar această alegere 

a lui Dumnezeu a avut la bază revelarea Cuvântului către Tesaloniceni (v.5) şi primirea 

Cuvântului de către aceştia (v.6). Un rol cheie în această alegere îl are Duhul Sfânt care apare 

şi în v.5 şi în v.6. Duhul are un rol esenţial atât în descoperirea Cuvântului cât şi în primirea 

lui.  

 Evanghelia le-a fost vestită nu doar prin vorbe, ci cu putere, cu Duhul Sfânt şi cu mare 

îndrăzneală. Oare ce înţelegea Pavel prin cele trei expresii: cu putere, cu Duhul Sfânt şi cu 

mare îndrăzneală? Expresia mai uşor de tradus pare a fi: cu mare îndrăzneală. Ei au vorbit 

cu pasiune, cu curaj, cu autoritate, din convigere, cu persuasiune. Duhul lucrează prin 

oameni, inclusiv prin MODUL în care aceştia vestesc Evanghelia. Impactul propovădurii 

DEPINDE de calitatea propovădurii. Da, este lucrarea Duhului, dar Duhul a ales să lucreze 

prin oameni către oameni. Este adevărat că Duhul poate lucra şi prin măgăriţa lui Balaam şi 

aceasta pentru a ne arăta că este doar lucrarea Lui, dar ca şi regulă el conlucrează cu oamenii 

şi calitatea mesajului şi a mesagerului este esenţială. Nu este tot una dacă rosteşti mesajul 

Evangheliei ca pe o poezie plictisitoare sau cu pasiune şi entuziasm. Mântuitorul ne spune în 

Ioan 12 că Domnul i-a poruncit CE să spună şi CUM să spună. În Fapte 14:1 Luca 

menţionează: În Iconia, Pavel şi Barnaba au intrat în sinagoga Iudeilor şi au vorbit ÎN AŞA 

FEL că o mare mulţime de Iudei şi Greci au crezut. CUM vestim Evanghelia este extrem de 

important. Evreii au fost uimiţi de cuvintele Mântuitorului căci vorbea cu putere şi autoritate. 

Pavel pe de altă parte se dă pildă şi ne învaţă astfel: 

 Ca unii care am lepădat meşteşugirile ruşinoase şi ascunse, nu umblăm cu vicleşug şi 

nu stricăm Cuvântul lui Dumnezeu. Ci, prin arătarea adevărului, ne facem vrednici să 

fim primiţi de orice cuget omenesc, înaintea lui Dumnezeu. (2 Cor.4:2) 

CUM este la fel de important ca CE. Duhul lui Dumnezeu este Duhul adevărului. El 

lucrează când este propovăduit ADEVĂRUL. Dar lucrarea Lui se manifestă şi prin 

MODUL în care este vestit adevărul. Duhul se adresează raţiunii şi emoţiilor oamenilor, 

iar aceşti senzori sunt foarte sensibili faţă de mesager. Omul are în sine un simţ al binelui, 

frumosului, raţionalului. Acest simţ reacţionează la MODUL în care este vestit mesajul. 

Pavel s-a pus la dispoziţia Duhului ca să înveţe deopotrivă CE să spună şi CUM să spună. 

Tonul vocii, intonaţia, cuvintele alese, privirea, gesturile toate au fost lăsate călăuzirii 

Duhului Sfânt. Astfel, el a vestit mesajul cu îndrăzneală, cu curaj, cu persuasiune, într-un 

mod credibil. Duhul nu lucrează independent de limbajul nonverbal şi paraverbal ci prin 
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acestea. Iar toate acestea nu ţin doar de o revărsare de moment a Duhului ci de un proces 

continuu de învăţare sub călăuzirea Duhului. Îndrăzneala lui Pavel izvora din propria sa 

credinţă în Evanghelie. El credea din toată inima că Evanghelia este puterea lui 

Dumnezeu pentru mântuirea fiecăruia care crede şi ştia că atunci când rosteşte acest 

mesaj, prin acesta, cu multă putere, Duhul Îl revelează pe Fiul oamenilor. Îndrăzneala în 

proclamare şi puterea Duhului sunt direct proporţionale cu CREDINŢA 

propovăduitorului. 

Deci, în primul rând puterea şi Duhul Sfânt s-au manifestat prin MODUL în care le-a 

fost vestită Evanghelia. În acelaşi timp Duhul este Cel care Îl revelează pe Fiul oamenilor. În 

Evanghelia după Ioan am învăţat că, credinţa se naşte atunci când Duhul Îl revelează pe Tatăl 

sufletului omenesc prin Logos. Este ceva dincolo de informaţie. Este vorba de revelaţie. 

Revelaţia se realizează prin informaţie, dar este mai mult decât informaţie. Informaţia nu 

poate produce nici naştere din nou şi nici transformare. Revelaţia este cea care le realizează 

pe amândouă. Evanghelia vestită prin Duhul înseamnă revelaţie prin intermediul informaţiei. 

Fără această revelaţie, tesalonicenii nu s-ar fi putut naşte din nou. Deci vestirea Evangheliei 

cu putere are în vedere şi puterea revelaţiei prin Duhul Sfânt. Simplul mesaj creştin nu ar fi 

putut produce nici o transformare în istorie dacă nu ar fi fost însoţit de revelaţia venită prin 

Duhul Sfânt. Dacă Dumnezeu nu S-ar fi revelat prin Evanghelie într-un mod personal şi viu 

oamenilor, Evanghelia în sine ar fi fost doar un mesaj extrem de interesant. Naşterea din nou 

apare în urma experienţei revelaţiei. Această revelaţie oferă certitudine, naşte credinţă de 

neclintit şi operează transformare. Este posibil ca termenul de putere să includă şi prezenţa 

minunilor. Adesea Domnul a întărit mesajul apostolilor cu minuni. În Fapte nu ni se 

menţionează că în Tesalonic Pavel ar fi făcut minuni, şi nici în epistole nu descoperim în mod 

explicit afirmat acest lucru. Putem însă pune în calcul că mesajul a fost întărit şi de puterea 

minunilor.  

Afirmaţia: căci ştiţi că, din dragoste pentru voi, am fost aşa printre voi este tradusă în 

alte versiuni: după cum ştiţi ce fel de oameni am fost printre voi, de dragul vostru. Se insistă 

deci pe calitatea mesagerului, pe faptul că ei împlineau ce spuneau. Deci mesajul nu poate fi 

despărţit de mesager. Acest lucru l-am învăţat şi în Fapte. În secţiunea cu apogeul lucrării 

dintre Neamuri (lucrarea din Corint şi Efes) autorul insistă pe faptul că mesagerul şi mesajul 

erau una şi erau protejaţi de Domnul Însuşi. Duhul lucrează cu putere în vestirea mesajului şi 

în măsura în care mesagerul este credibil şi întrupează ceea ce vesteşte. Pavel evidenţiază şi 

motivaţia propovădurii: de dragul vostru sau din dragoste pentru voi. El vestea Evanghelia 

din dragoste şi lăsa să se vadă acest lucru. El nu vestea Evanghelia cu aroganţă, cu spirit de 

judecată sau din afirmare de sine sau duh de ceartă. El vestea Evanghelia din dragoste. 

Tesalonicenii au putut vedea dragostea propovăduitorului. Ei s-au simţit respectaţi, acceptaţi 

şi iubiţi de propovăduitor. Oamenii au în ei un simţ al binelui şi pot desluşi îngâmfarea, 

aroganţa sau răceala propovăduitorului. Indiferent de frumuseţea mesajului, în inima omului 

apare repulsia dacă mesagerul este mândru şi plin de sine. Pavel nu a fost aşa. El a oglindit în 

viaţa lui dragostea, despre care le vorbea prin Evanghelie.  
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 În concluzie, Evanghelia este vestită nu numai cu vorbe ci şi cu PUTERE 

atunci când: 

o CE se vesteşte este un mesaj adevărat. 

o CE se vesteşte se vesteşte pe limbajul auditoriului ca să poată fi înţeles de 

aceştia. 

o Mesajul este vestit cu persuasiune, autoritate, bun simţ, dragoste, respect, 

credibilitate. 

o Propovăduitorul CREDE din toată inima în adevărul mesajului şi în puterea 

mesajului. 

o Mesagerul este credibil şi întrupează ceea ce vesteşte. 

o Mesajul este întărit prin puterea semnelor şi a minunilor. 

o Mesajul este însoţit de puterea revelaţiei adusă de Duhul Sfânt. 

Evanghelia este vestită cu putere când mesagerul este credibil, vesteşte mesajul într-un 

mod credibil şi cu autoritate, şi când propovăduirea este însoţită de revelaţia adusă de Duhul 

Sfânt. Sursa puterii este Duhul. Dar Duhul era în permanenţă în conlucrare cu Pavel. Pavel s-

a lăsat modelat şi călăuzit de Duhul ca să poată vesti Evanghelia cu putere. Este important CE 

se vesteşte, CUM se vesteşte, CINE vesteşte şi PRIN CINE se vesteşte. Puterea propovădurii 

nu înseamnă doar revărsări spectaculoase ale Duhului ci are în vedere un proces continuu de 

învăţare. Puterea mesajului creşte în primul rând în măsura în care mesagerul creşte în 

asemănare cu Domnul şi îşi lărgeşte inima pentru a fi umplută cu dragoste şi cu Duhul Sfânt. 

Puterea mesajului creşte de asemenea în măsura în care, după fiecare propovăduire, 

propovăduitorul, are curajul să se evalueze şi să descopere ce poate să îmbunătăţească.  

Alegerea Tesalonicenilor de către Domnul a avut la bază revelarea către aceştia a 

Cuvântului Său prin trimişii Lui dar şi răspunsul credinţei Tesalonicenilor. Aceştia au păşit pe 

urmele Domnului şi pe urmele Mântuitorului şi au primit Cuvântul în multe necazuri cu 

bucuria care vine de la Duhul Sfânt. În primul rând ei au primit Cuvântul şi nu mesajul unor 

oameni (vezi 2:13). Ei au crezut că mesajul lui Pavel era de fapt Cuvântul lui Dumnezeu. Ei 

au crezut Evanghelia şi au primit Cuvântul nu ca pe un cuvânt al oamenilor ci ca pe Cuvântul 

lui Dumnezeu. Dar nu doar atât. Ei l-au primit în mijlocul necazurilor. Ei au gustat prigoana 

din prima lună de credinţă. Prigoana nu a înecat sămânţa Cuvântului din inima lor, ba 

dimpotrivă ea a încolţit şi cu mai multă putere. Ei nu au dat înapoi din pricina necazurilor. 

Credinţa lor nu s-a stins în faţa încercărilor. Ei au înţeles că la aceasta sunt rânduiţi şi că în 

Împărţia lui Dumnezeu se intră prin multe necazuri şi astfel au perseverat în credinţă.  

Încercările au confirmat adevărul vestit de Pavel (vezi 3:4). Ei au păşit pe calea crucii. 

Şi au fost încurajaţi de modelele dinaintea lor: Domnul Însuşi şi Pavel, părintele lor spiritual 
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au păşit pe aceeaşi cale. Dar nu doar că au păşit, dar au păşit cu bucurie. Ei s-au simţit 

învredniciţi să calce pe calea regală a suferinţei Domnului lor şi să sufere de dragul Celui care 

a pătimit infinit mai mult pentru ei! Necazurile şi prigoana nu au fost în stare să le fure 

bucuria mântuirii şi dragostea dintâi. Ei Îl descoperiseră pe Dumnezeul cel viu şi adevărat, 

cunoscuseră dragostea Celui care a murit pentru ei. Bucuria lor nu era a lor ci venea de la 

Duhul Sfânt. Doar Duhul poate turna acea bucurie sfântă în mijlocul necazurilor şi 

încercărilor. Şi Duhul toarnă această bucurie acolo unde este CREDINŢĂ. Într-adevăr, v.8 ne 

arată că toate acestea erau generate de credinţa lor. Dar Tesalonicenii nu s-au oprit în a primi 

Cuvântul, în a-L păstra în mijlocul necazurilor, şi în a experimenta bucuria în încercare. Ei au 

vestit Cuvântul în Macedonia şi Ahaia.  

Tesalonicul era un port şi un important centru comercial, capitala provinciei romane 

Macedonia. Ei aveau legături cu multe oraşe din apropiere, având acolo rude, prieteni, 

parteneri de afaceri. Ei s-au dus la aceştia să le vestească Cuvântul care le-a transformat din 

temelii viaţa. Dar nu doar atât. Curajul credinţei lor a devenit o pildă şi o încurajare pentru 

toţi credincioşii din Ahaia şi Macedonia şi de pretutindeni. Vestea despre credinţa lor a 

străbătut Bisericile creştine ale vremii. Ei au devenit un reper, un model, o imensă 

îmbărbătare! Însuşi Pavel, marele apostol, este foarte îmbărbătat de credinţa lor şi 

mărturiseşte: 

o De aceea fraţilor, în toate strâmtorările şi necazurile noastre, am fost mângâiaţi 

cu privire la voi, prin credinţa voastră. Acum da, trăim, fiindcă voi staţi tari în 

Domnul. Cum putem noi oare să mulţumim în deajuns lui Dumnezeu pentru 

toată bucuria pe care o avem din pricina voastră înaintea Dumnezeului nostru? 

(3:7-9) 

Biserica din Tesalonic a avut acest impact în lumea creştină atât din pricina tăriei lor în 

încercări dar şi datorită faptului că erau la început. Cum spuneam, Pavel a stat maxim o lună 

la ei şi ei au fost lăsaţi singuri în mijlocul prigoanei. Ei nu aveau Scripturi şi nu mai aveau 

acces în sinagogă. Majoritatea era dintre Neamuri. Iudeii care cunoaşteau Scripturile de o mie 

de ori mai bine erau împotriva credinţei lor şi iniţiatorii prigoanei. Puterea romană începuse 

deja prigoana şi le făcea acuzaţii false. Este ca şi cum ai lăsa un copil nou născut de o lună în 

mijlocul junglei lângă un leu (iudeii) , un tigru (romanii) şi cobră (diavolul însuşi), aceştia trei 

având un singur gând: uciderea copilului. Pavel era conştient de intensitatea războiului 

spiritual şi de puterea de amăgire a vrăjmaşului. Dincolo de iudei şi romani se afla vrăjmaşul, 

ispititorul. El reprezenta adevăratul pericol. Cine ar paria pe acest nou născut? Cine i-ar da 

şanse de reuşită? Dar surpriză! Copilul rezistă atacului leului, atacului tigrului şi cel al 

şarpelui. Nu doar că supravieţuieşte, dar creşte sănătos şi face, mic fiind, măreţe fapte de 

vitejie în mijlocul junglei! Cine ar fi crezut? Cine s-ar fi aşteptat? Gândiţi-vă ce greu i-a venit 

lui Pavel să lase pruncul nou născut singur în Tesalonic.  

Vom descoperi pe parcursul epistolei inima lui Pavel pentru copiii lui spirituali, lupta sa 

pentru ei, grija şi frământările sale atât de intense. Inima lui Pavel a reacţionat ca inima unei 

mame care şi-a pierdut pruncul nou născut în mijlocul junglei. Pavel ştia că cel rău s-a luptat 



7 

 

ca să îl alunge de la copiii lui. Dar mai ştia că Domnul a îngăduit acest lucru. El a trebuit să 

se smerească înaintea Tatălui ceresc şi să se confrunte cu această traumă: să fie despărţit de 

pruncii lui! El a trebuit să accepte durerea situaţiei şi să se încreadă în Domnul, în puterea Sa 

şi în înţelepciunea Sa. Oare de ce a îngăduit Domnul această situaţie? După câteva luni, Pavel 

a început să înţeleagă planul Tatălui. Tatăl a vrut să facă o demonstraţie a puterii Lui şi a 

Evangheliei Sale, Tatăl a vrut să Îşi înalţe Numele şi să Îşi descopere gloria spre încurajarea 

tuturor copiilor Săi din acel veac. Căci când străluceşte puterea lui Dumnezeu mai mult ca în 

slăbiciune şi când este făcut desăvârşit harul Lui? Cu toţii au recunoscut că puterea 

tesalonicenilor nu venea de la păstorirea lui Pavel sau de la alte surse, ci de la Domnul Însuşi! 

Dacă Pavel i-ar fi păstorit mai mulţi ani, puterea ar fi venit tot de la Domnul, dar oamenii ar fi 

văzut mai puţin acest lucru. Aşa suntem noi! Avem probleme în a vedea cu claritate puterea 

lui Dumnezeu şi minunile Sale. Şi atunci singura soluţie este ca Domnul să creeze situaţii de 

maximă criză, şi totuşi să aducă biruinţa.  

Ne aducem aminte de Ghedeon. Deşi de la început erau mult mai puţini decât 

numeroasa oştire a vrăjmaşilor, totuşi Domnul de două ori îl întoarce din drum spunând: 

Poporul pe care-l ai cu tine este prea mult pentru ca să dau pe Madian în mâinile lui; el ar 

putea să se laude împotriva Mea şi să zică: Mâna mea m-a izbăvit (Judecători 7:2). Domnul 

spune acest lucru când poporul era 30.000 iar oastea madianiţilor peste 120.000. Nici când au 

rămas 10.000, Domnul nu a fost mulţumit. În cele din urmă l-a trimis pe Ghedeon cu 300 de 

oameni. Incredibil! Câtă împietrire şi necredinţă vedea Domnul în inima poporului! Ghedeon 

a mers până la capăt. El a fost şi încurajat de Domnul: vorbirea Domnului, semnele cu lâna şi 

nu în ultimul rând visul şi discuţia dintre cei doi oşteni din oastea vrăjmaşă. Dar mulţi dintre 

noi uităm finalul poveştii. Finalul poveştii nu este biruinţa asupra madianiţilor, ci reacţia 

poporului după această biruinţă. Ştiţi care este reacţia poporului? Ei doresc să îl facă pe 

Ghedeon împărat şi ajung să se închine la efodul făcut de Ghedeon. Domnul ştia bine ce este 

în inima poporului. El nu a dorit să chinuie pe Ghedeon trimiţându-l cu un mic număr de 

oameni. Domnul ştia că aceasta este singura cale prin care poporul poate fi retrezit la 

credinţă. Şi nici măcar aşa nu s-a trezit.  

Domnul cunoaşte inima noastră plină de necredinţă şi îndoială. Este atât de greu pentru 

ochii noştri fireşti să vedem gloria şi puterea lui Dumnezeu revelată cu putere în fiecare clipă 

a vieţii noastre! Şi Domnul pentru a ne ajuta (pentru că în joc este credinţa şi mântuirea 

noastră!) creează contexte limită pentru a putea vedea gloria şi puterea Lui! Cu cât contextul 

de criză este mai mare cu atât mai uşor vedem gloria lui Dumnezeu şi NU atribuim izbăvirea 

întâmplării, forţelor proprii, lui Ghedeon, liderului sau idolilor noştri! Nu este DELOC uşor 

să păşeşti cu 300 de oameni împotriva a peste 120.000 de vrăjmaşi, dar aceasta este singura 

cale de vindecare a sufletului. Nu a fost deloc uşor pentru Pavel să îşi lase pruncii în mijlocul 

vrăjmaşilor, dar Domnul avea o lecţie pentru el şi pentru toţi ceilalţi credincioşi! Evanghelia 

Sa are putere şi poate împuternici nişte prunci să reziste atacurilor celui rău şi să facă măreţe 

fapte de vitejie! Şi Domnul a schimbat răul în bine şi prin Biserica tesalonicenilor a încurajat 

însăşi credinţa lui Pavel şi credinţa creştinilor de pretutindeni! Ce minunat a fost planul 

Tatătului! Dacă Pavel (ghedeonul lor) ar fi rămas cu ei, dacă nu ar fi avut o prigoană aşa de 
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puternică de la început, atunci nu ar mai strălucit aşa de mult credinţa lor şi creşterea lor şi nu 

ar mai fi adus atâta îmbărbătare în mijlocul bisercii sale din primul secol şi bisericilor de-a 

lungul secolelor. Căci iată chiar credinţa noastră a celor care studiem acum tesalonicenii este 

provocată şi îmbărbătată de credinţa tesalonicenilor!  

Deşi a îndepărta pe tată de copii pare un lucru crud şi absurd, Planul tatălui a fost şi de 

data aceasta perfect. Planul Lui e ciudat, dar cine are răbdare să aştepte până la sfârşit vede 

gloria lui Dumnezeu! Căci Dumneseu a ales lucrurile nebune ale lumii ca să le facă de ruşine 

pe cele înţelepte. Dumnezeu a ales lucurile slabe ale lumii ca să facă de ruşine pe cele tari. Şi 

Dumnezeu a ales lucrurile josnice ale lumii şi lucurile dispreţuite, ba încă lucrurile care nu 

sunt ca să nimicească pe cele ce sunt. Pentru ca nimeni să nu se laude înaintea lui Dumnezeu. 

(1 Cor.1:27-29). În altă parte, Pavel spunea: De trei ori am rugat pe Domnul să mi-l ia. Şi El 

mi-a zis: Harul Meu îţi este de ajuns; căci puterea Mea în slăbiciune este făcută 

desăvârşită. De aceea mă voi lăuda mult mai bucuros cu slăbiciunile mele, pentru ca 

puterea lui Hristos să rămână în mine. De aceea simt plăcere în slăbiciuni, în defăimări, în 

nevoi, în prigoniri, în strâmtorări pentru Hristos; căci când sunt slab, atunci sunt tare. (2 

Cor.12:7-10).  

Tânăra Biserică din Tesalonic a avut un impact excepţional asupra lumii păgâne şi 

asupra celei creştine doar în câteva luni. Secretul impactului era bineînţeles puterea lui 

Dumnezeu. Dar această putere era operantă din pricina CREDINŢEI lor. Vestea despre 

CREDINŢA lor s-a răspândit pretutindeni. Ei au crezut din toată inima Cuvântul şi l-au 

împlinit cu bucurie. Ei s-au sfinţit, s-au iubit unii pe alţii şi au mărturisit Cuvântul şi altora. 

Pavel îi va lăuda mai târziu nu doar pentru credinţa lor dar şi pentru sfinţirea şi dragostea 

frăţească. Biserica din Tesalonic era o demonstraţie vie a manifestării puterii lui Dumnezeu 

acolo unde este: 

 Credinţă 

 Sfinţire 

 Dragoste frăţească 

 Mărturisirea Evangheliei 

 Aşteptarea Domnului 

Într-adevăr o resursă cheie pe care Tesalonicenii o foloseau din plin era aşteptarea 

venirii Domnului, resursă pe care Pavel o întipăreşte şi mai bine în mintea lor încheind 

fiecare capitol din epistolă cu această temă şi dedicând mai bine de o cincime din epistolă 

celei de-a doua veniri a Domnului. Această resursă minunată a şi fost atacată de cel rău 

pentru a nu opera cu toată puterea. Biserica din Teasalonic rămâne o provocare pentru toate 

bisericile locale din toată istoria: 
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 Dacă Domnul a putut lucra cu atâta putere printr-o Biserică atât de tânără şi cu aşa 

puţine resurse, oare ce ar putea lucra printr-o Biserică matură plină de resurse? 

 Întrebarea este de fapt: ce ar putea lucra Domnul printr-o Biserică dacă aceasta s-

ar întoarce la dragostea dintâi, ar crede pe Domnul pe cuvânt, ar alege sfinţirea şi 

dragostea frăţească, ar mărturisi Cuvântul şi ar aştepta cu dor pe Domnul slavei? 

 Şi dacă aşteptarea venirii Domnului este resursa cheie care le energizează pe 

celelalte, atunci întrebarea ar putea fi: ce ar putea face Dumnezeu prin Biserica 

Neemia dacă ea ar aştepta cu toată inima revenirea Domnului? 

Relatarea convertirii tesalonicenilor şi a primilor paşi ai acestora în credinţă (care 

demonstrează autenticitatea naşterii din nou) ne este de mare folos şi reprezintă o mare 

provocare pentru noi. Dar aceste gânduri le-au fost adresate iniţial lor. De ce Pavel le 

reaminteşte acestora convertirea lor şi impactul lor în lumea păgână şi în cea creştină? 

Pavel ştia că experienţa naşterii din nou este o resursă extrem de importantă, mai ales 

pentru tesalonicenii care erau la început de drum şi care nu prea aveau acces la Scriptură şi 

nici nu aveau puternice rădăcini teologice. Dovada că Evanghelia lui Pavel era adevărată era 

faptul că această Evanghelie i-a născut din nou. Naşterea din nou este o experienţă unică, care 

este mai mult decât o schimbare de comportament, o iluminare, adoptarea unui nou crez 

religios. Naşterea din nou înseamnă o reală înviere din morţi, o trecere de la moarte la viaţă, 

de la întuneric la lumină, înseamnă că Dumnezeu a ales ca prin Duhul Său să Se descopere 

într-un mod personal şi să locuiască în inima omului pentru a-L tranforma după chipul şi 

asemănarea Lui. Şi tesaloncenii erau atacaţi de îndoială dar aceştia îşi puteau aduce aminte ce 

erau înainte să creadă Cuvântul şi ce au devenit după.  

Evanghelia după Ioan ne învaţă că omul are capacitatea intrinsecă să recunoască glasul 

Creatorului şi că prin Logos Dumnezeul cel viu se adresează întregii fiinţe umane astfel încât 

raţiunea, sentimentele, emoţiile, liberul arbitru, acţiunile şi relaţiile sunt inundate şi 

transformate de prezenţa divinului. Pentru cel care are această experienţă, el ştie că este ceva 

unic, inconfundabil şi de necontestat. La fel ca orbul din Ioan 9, poate glăsui cu putere: Eu 

una ştiu: că am fost orb şi că acum văd! Ce minune este naşterea din nou: să descoperi că 

Dumnezeu există, că este creatorul tău şi să descoperi cum El comunică în mod personal cu 

tine şi te invită la o aventură împreună cu El, însoţindu-te clipă de clipă. El chiar se implică! 

Comunică sufletului tău şi ascultă rugile tale. El te ajută să te schimbi. Îţi schimbă gândirea, 

sentimentele, comportamentul, relaţiile şi te aşează în biserica Sa unde fiorul dragostei Lui se 

revarsă cu putere şi nicăieri în altă parte nu poţi găsi acest lucru. Câtă uimire şi bucurie este 

în inima sufletului omenesc la naşterea din nou. Această experienţă dovedeşte cu prisosinţă 

adevărul Evangheliei. Evanghelia este aşa cum pretinde Cuvântul lui Dumnzeu dătător de 

viaţă pentru că ea singură produce naşterea din nou!  

Iată de ce Pavel în Galateni alături de argumentul autorităţii apostolice şi cel al 

Scripturii, el invocă şi argumentul naşterii din nou: 
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 O, galateni nechibzuiţi! Cine v-a fermecat pe voi înaintea ochilor cărora a fost 

zugrăvit Isus Hristos ca răstignit? Iată numai ce voiesc să ştiu de la voi: prin 

faptele Legii aţi primit voi Duhul, ori prin auzirea credinţei? Sunteţi aşa de 

nechibzuiţi? După ce aţi început prin Duhul, vreţi acum să sfârşiţi prin firea 

pământească? În zadar aţi suferit voi atât de mult? Dacă, în adevăr, e în zadar! 

Cel ce vă dă Duhul şi face minuni printre voi, le face oare prin faptele Legii 

sau prin auzirea credinţei? (Gal.3:1-5) 

Observăm că Pavel le reaminteşte experienţa convertirii (primirea Duhului) şi apoi a 

lucrării Duhului prin ei (face minuni printre voi). Ce MESAJ a produs experienţa naşterii din 

nou? A fost vestirea mânturii prin credinţa în harul lui Hristos sau îndemnul la fapte bune? 

Credinţa în Evanghelie i-a născut din nou sau anii de eforturi de împlinire a Legii? Pavel 

poate invoca acest argument deoarece el crede în unicitatea naşterii din nou. De aceea el le 

poate spune: 

 Dar chiar dacă noi înşine sau un înger din cer ar veni să vă propovăduiască o 

Evanghelie desoebită de aceea pe care v-am propovăduit-o noi, să fie anatema! 

(Gal.1:8) 

Ce avea deosebit Evanghelia propovăduită de Pavel? Ea a fost cea care i-a născut din 

nou, cea prin care Domnul li S-a revelat. Am avut harul să văd mulţi oameni care s-au născut 

din nou şi să citesc multe povestiri ale experienţei naşterii din nou. De fiecare dată, fără 

excepţie, ceea ce a produs naşterea din nou a fost credinţa în MESAJUL vestit de Pavel. Nu 

prin propovăduirea moralităţii sau faptelor bune sau ritualurilor s-a produs transformarea. 

Doar propovăduirea lui Hristos a fost cea prin care Domnul S-a revelat oamenilor. Căci 

Hristos este calea spre Tatăl. 

 

O argumentare asemănătoare este adusă în 1 Cor.15:11: 

 Astfel dar, ori eu, ori ei, noi aşa propovăduim, şi voi aşa aţi crezut. 

Experienţa naşterii din nou pe baza mesajului Evangheliei lui Hristos reprezintă o 

puternică dovadă pentru vinovăţia ta dacă încerci să primeşti o altă Evanghelie. Pentru a 

dovedi adevărul Evangheliei Domnul ţi-a dăruit Duhul Lui. A părăsi Evanghelia lui Hristos 

pentru o altă Evanghelie înseamnă a călca în picioare toată experienţa de necontestat a 

primirii Duhului şi a lucrării transformatoare a Duhului. Experienţa naşterii din nou este şi un 

puternic argument pentru a rămâne în Evanghelia lui Hristos. Orbul din naştere s-a confruntat 

cu cei mai buni teologi ai vremii, dar el le-a stat împotrivă cu un argument suprem: Eu una 

ştiu: că am fost orb şi acum văd! Pavel ştia că acesta era un argument forte şi pentru 

tesalonicenii prigoniţi de romani şi contrazişi de teologii iudei. DE ACEEA, le aduce aminte 

de experinţa propriei convertiri. Pavel vrea să întipărească adânc această experienţă în 

memoria lor. Pavel mai ştia că indiferent cât de intensă şi unică este această experineţă, cel 
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rău poate să o fure sau să o diminueze din amintirile noastre. El ştia prea bine din Vechiul 

Testament şi din propria trăire cât de mare este PERICOLUL uitării şi că minunatele 

experienţe cu Domnul pot deveni inactive prin uitare. 

Istoria generaţiei care a fost răscumpărată din Egipt ilustrează cel mai bine pericolul 

uitării experienţelor cu Dumnezeu! Atâtea minuni, şi ei tot se îndoiau şi tot cârteau împotriva 

Domnului! Şi cât de repede uitau ce au învăţat, ce Domnul le-a revelat. Apogeul 

experienţelor lor este Sinaiul. Acolo Însuşi Domnul a coborât pe munte şi le-a vorbit. Nici un 

popor, nici o generaţie nu a mai auzit un discurs direct din gura lui Dumnezeu. Cele 10 

porunci au fost rostite de Însuşi Creatorul în auzul poporului. Astfel El le-a scris frica de El în 

inima Lui şi el însuşi a spus în Deut.5: O, de ar rămâne ei cu aceeaşi inimă ca să păzească tot 

timpul poruncile Mele! Dar înainte să treacă cele 40 de zile când Moise a stat pe munte ei şi-

au şi făcut un idol turnat încâlcând chiar prima din cele 10 porunci. Şi aceasta în situaţia în 

care primeau mană în fiecare zi vedeau pe munte norul de fum şi de foc. Ei au făcut greşeala 

fatală de: 

 A uita minunile Domnului 

 A se obişnui cu minunile Domnului 

Psalmistul remarcă acelaşi lucru: 

 Atunci au crezut cuvintele Lui şi au cântat laudele Lui. Dar au uitat curând 

lucrările Lui şi n-au aşteptat împlinirea planurilor Lui. (Ps.106:13) 

Psalmistul adaugă şi ideea de aşteptare a planurilor Lui. Domnul ne trece prin situaţii în 

care trebuie să aşteptăm cu răbdare împlinirea planurilor Lui. Pentru aceasta avem nevoie de 

credinţă: să credem că El are un plan minunat şi că va veni cu izbăvirea promisă chiar dacă 

pare că întârzie. Şi resursa credinţei sunt stâlpii de aducere aminte ai experienţelor minunate 

ale puterii, dragostei şi credincioşiei lui Dumnezeu. Ei nu au păstrat vii în memoria lor aceşti 

stâlpi, şi-au pierdut credinţa şi răbdarea şi au păşit în neascultare.  

În cartea Deuteronom, care este dedicată noii generaţii, laitmotivul cărţii este: adu-ţi 

aminte! nu uita! Şi Domnul inserează în cultura poporului Israel o sumedenie de sărbători, 

ritualuri care să îi ajute să nu uite şi care să îi oblige să îşi aducă aminte de minunile 

Domnului din trecut. Este memorabil pasajul din Deut.4:7-10 

 Care este, în adevăr, neamul acela aşa de mare încât să fi avut pe dumnezeii 

lui aşa de aproape cum avem noi pe Domnul, Dumnezeul nostru, ori de câte 

ori Îl chemăm? Şi care este neamul acela aşa de mare încât să aibă legi şi 

porunci aşa de drepte cum este toată legea aceasta pe care v-o pun astăzi 

înainte?  
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 Numai, ia seama  

                 asupra ta, şi  

                 veghează cu luare aminte  

                                         asupra sufletului tău,  

                                          în toate zilele vieţii tale,  

                 ca nu cumva 

                           să uiţi lucrurile  

                                      pe care ţi le-au văzut ochii şi  

                                                   să-ţi iasă din inimă. 

 Fă-le cunoscut copiilor tăi şi  

                      copiilor copiilor tăi.  

Adu-ţi aminte ziua când te-ai înfăţişat înaintea Domnului, Dumnezeului tău la 

Horeb... 

Experienţele cu Domnul pot ieşi din inimă prin UITARE. Şi odată ieşite credinţa 

rămâne fără putere. Ele sunt păstrate în inimă prin REAMINTIRE permanentă. Şi această şi 

face Pavel. El mai întâi de toate le reaminteşte experienţa naşterii din nou! Observăm deci 

câteva elemente care ghidează  strategia lui Pavel: 

 Înainte de a oferi resurse noi Pavel le întăreşte pe cele vechi. 

 Nu doar Scriptura dar şi experienţele cu Dumnezeu reprezintă resurse extrem 

de importante. 

 Experienţele cu Dumnezeu nu sunt separate de Scriptură, ci ele reprezintă 

împlinirea Scripturii în viaţa de zi cu zi, probarea adevărului Cuvântului prin 

experienţă. 

 Naşterea din nou reprezintă o resursă formidabilă şi aceasta cu atât mai mult 

cu cât este vorba despre cineva aflat la începutul credinţei. 

 Naşterii din nou i se alătură lucrarea Duhului şi transformarea continuă adusă 

de acesta DUPĂ naşterea din nou. 
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 Experienţele cu Domnul, chiar şi cele mai mari, pot fi uitate foarte repede. Se 

dă un război spiritual teribil asupra memoriei noastre, pentru anestezierea 

amintirilor sfinte. 

 Singura soluţie pentru a preveni uitarea este reamintirea constantă a 

experienţelor cu Domnul din trecutul nostru. 

Pavel le reaminteşte şi impactul credinţei lor asupra sfinţilor. Acest lucru are o dublă 

funcţie. Pe de o parte le arată roadele statorniciei lor în credinţă, iar pe de altă parte, implicit 

îi face să se gândească la întristarea pe care ar putea să o aducă aceştia sfinţilor dacă ei dau 

înapoi. Pavel le aduce aminte că nu sunt singuri în această bătălie, ci au intrat în comunitatea 

plină de dragoste a sfinţilor. Chiar dacă în Tesalonic ei sunt o minoritate, totuşi mii de creştini 

din toată lumea se bucură de ei şi se roagă pentru ei. Ei au intrat în biserica universală şi aduc 

rod în acest templu viu şi măreţ a lui Hristos. Odată născut din nou Duhul te conectează la 

Biserica Sa şi ori rodeşti şi aduci viaţă, ori dai înapoi şi aduci moarte. Nu poţi rămâne neutru.  

Pavel le oferă cel puţin trei motive să meargă înainte: 

 Nu sunt singuri 

 Au adus o imensă încurajare în Biserica Universală 

 Implicit: a da înapoi înseamnă a aduce o imensă întristare trupului lui Hristos.  

Aceste motivaţii sunt operante pentru noi. Aş trage un semnal de alarmă asupra 

experienţelor cu Domnul. Ele fac parte din armura noastră, din săgeţile din tolba noastră. Dar 

ca să fie operante trebuie să fie supuse unui proces permanent de aducere aminte. La fel cum 

evreii aveau momente speciale (sărbătorile şi Sabatul) de aducere aminte a experienţelor cu 

Domnul, la fel şi noi, trebuie să avem momente asemănătoare. Alături de studierea Scripturii, 

mijlocire şi părtăşia frăţească, trebuie să avem momente speciale în care să Îl lăsăm pe Duhul 

să ne aducă aminte sutele şi miile de experienţe cu Domnul din viaţa noastră. Măcar o zi pe 

săptămână aş sugera un timp special de rugăciune, mulţumire şi meditaţie asupra stâlpilor de 

aducere aminte ai credinţei noastre. Şi aici ar trebui să amintim mai întâi stâlpii cei înalţi. Din 

multele experienţe cu Domnul, sunt unele speciale, de obicei când criza a fost specială şi 

izbăvirea la fel de specială, când cele mai negre contexte s-au transformat în cele mai 

frumoase daruri.  

Care ar fi primii 10 stâlpi de aducere aminte din tolba ta? Dacă ar fi să scrii pe hârtie 

primele 10 experienţe cu Domnul care te întăresc în credinţă pe care le-ai alege? Scrie-le, 

memorează-le, adu-ţi aminte mereu de ele. Dar sunt şi experienţe mai mici, care sunt 

nenumărate. Şi ele sunt importante. Adu-ţi aminte de aceste experinţe pe rând, din diferitele 

perioade ale vieţii tale. Poate a fost vorba de rugăciuni ascultate, de purtări de grijă 

neaşteptate, de anumite mofturi băgate în seamă de Domnul sau de anumite alintături de care 

am avut parte din grija Celui de sus. Adu-ţi aminte de copilărie, apoi în altă zi de perioada de 

liceu, apoi de facultate şi tot aşa. Nu lăsa să treacă o săptămână ca să nu zic o zi fără să îţi 
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aminteşti de experienţele cu Domnul din trecut. Aşa îţi reîmprospătezi tolba cu săgeţi şi ţii 

active nenumăretele resurse pe care Domnul le-a pus în tolba ta. Eu nu ştiu care sunt săgeţile 

din tolba ta, dar le cunosc pe ale mele şi încerc să le ţin aminitirea vie pentru ca atunci când 

mă voi întâlni cu Goliat să pot spune ca David: cel ce m-a izbăvit din gura leului şi din 

ghiarele ursului îmi va da biruinţa şi asupra acetui netăiat împrejur!  

Mai ales când eşti într-o încercare, adu-ţi aminte prin Duhul de acele experienţe care te 

pot ajuta în încercarea de faţă, adu-ţi aminte de încercări similare în care Domnul a fost 

credincios şi finalul plin de glorie. A nu te folosi de aceste resurse este o mare nebunie. 

Experienţele cu Domnul sunt parte integrantă din armura ta spirituală. Sunt nestematele tale 

cu Domnul. Păstrează cu grijă ce Domnul a încredinţat sufletului tău. Dintre aceşti stâlpi de 

aducere aminte nu uita naşterea din nou, nu uita dragostea dintâi, nu uita cât de mult ţi s-a 

iertat şi ce mult ai fost iubit. Naşterea din nou trebuie tot timpul să fie primul stâlp de aducere 

aminte. Fii înţelept şi contemplă diversitatea stâlpilor de aducere aminte şi foloseşte-i cu 

înţelepciune în diferitele contexte ale luptei.  

 Când eşti ispiti de mândrie, adu-ţi aminte de înfrângerile tale. 

 Când eşti ispitit de deznădejdea de sine, adu-ţi aminte de biruinţele Domnului 

şi lucrurile frumoase pe care le-a făcut în tine şi prin tine. 

 Când eşti ispitit să judeci pe cei ce au greşit, adu-ţi aminte când tu ai făcut 

greşeli asemănătoare şi totuşi Domnul te-a primit cu drag. 

 Când eşti într-o încercare care pare că nu se mai termină, adu-ţi aminte că 

toate încercările din trecut (chiar şi cele ce păreau pentru totdeauna fără ieşire)  

s-au terminat şi că orice test este limitat în timp.  

 Când este o suferinţă foarte mare, adu-ţi aminte cum din cele mai mari şi 

absurde dureri s-au născut cele mai profunde vindecări şi cele mai înalte 

visuri. 

 Când încercarea care se iveşte la orizont pare a fi peste puterile tale şi te simţi 

slăbit, adu-ţi aminte de acele încercări care te-au dus la epuizare şi unde ţi-ai 

atins limita şi dacă ar mai fi fost turnat un strop în plus nu ai mai fi rezistat, şi 

totuşi acel strop nu a venit, sau dacă a venit a fost însoţit şi de o nouă suflare 

de viaţă care te-a ajutat să mai faci un pas mai departe.  

 Când studiezi un pasaj care ţi se pare banal sau prea încurcat, adu-ţi aminte de 

acele momente cînd din cele mai bizare pasaje Domnul ţi-a vorbit atât de 

frumos şi de câtă nevoie aveai de acele adevăruri. 

 Când un frate te mustră şi simţi din fire că vrei să ripostezi, adu-ţi aminte de 

câte ori Domnul ţi-a vorbit prin fraţi, şi neluând aminte, te-ai fript rău de tot. 
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 Când ai de luat o decizie foarte dificilă într-o situaţie confuză, adu-ţi aminte de 

modul în care Domnul te-a călăuzit de atâtea ori în situaţii similare. Adu-ţi 

aminte de ce limbaj a folosit şi ascultă cu atenţie din nou. 

 Când ai parte de zile rele, adu-ţi aminte de zilele bune când ai văzut cu ochii 

liberi bunătatea şi dragostea Domnului. Nu te îndoi în întuneric de ceea ce ai 

văzut la lumină. 

 Cînd nu înţelegi ce ţi se întâmplă, adu-ţi aminte de câte ori nu ai înţeles planul 

ciudat al Domnului, dar în final el tot timpul s-a dovedit a fi desvărâşit. Vrei să 

te faci din nou de râs punându-l la îndoială? 

 Adu-ţi aminte! Adu-ţi aminte! Adu-ţi aminte!  

Am putea continua ore în şir cu aceste exemple. Întrebarea este: ştii să lupţi în acest fel? 

Ţi-a făcut ordine în camera cu arme (Amitirile sfinte!), le-ai ascuţit, le-ai aşezat în ordine? 

Sau mai bine spus l-ai lăsat pe Duhul să facă curăţenie în camera cu amintiri? Dacă nu, fă de 

urgenţă acest lucru, ca să ştii ce să scoţi în ziua bătăliei. E păcat să nu te foloseşti de atâtea 

resurse! De ce să dai înapoi în ziua bătăliei? De ce să îţi fie mai greu când poate fi mult mai 

uşor? De ce să NU foloseşti toate resursele pe care ţi le dă Domnul? 

Reamintirea permanentă a naşterii din nou are o importanţă colosală. Reamintirea ei 

înseamnă reamintirea a cine ai fost înainte să Îl cunoşti pe Domnul, a robiei la care ai fost 

supus de păcat şi tragediei unei vieţi în întuneric. Dar înseamnă şi reamintirea a cât de mult ţi 

s-a iertat şi a preţului plătit pentru răscumpărarea ta. Înseamnă reamintirea harului lui 

Dumnezeu care este totul, şi care după ce te-a curăţit de păcat, te-a îmbrăcat cu Duhul lui 

Dumnezeu şi te-a împuternicit să trăieşti o viaţă nouă pentru Cel care a murit şi a înviat 

pentru tine. Iubeşte mult cui i s-a iertat mult, şi este mulţumitor cel care nu uită cât de mare a 

fost izbăvirea sa. Pentu evrei reamintirea ieşirii din Egipt era ceva esenţial în religia lor. La 

fel, noi Îl iubim pe Domnul, pentru că El ne-a iubit întâi. Să ai mereu înainte naşterea din  

nou înseamnă să rămâi lângă cruce. Şi dacă rămâi lângă cruce: 

 Iubeşti MULT! 

 Eşti plin de recunoştinţă şi mulţumire! 

 Rămâi smerit! 

 Te umpli de har în relaţii! 

Tesalonicenii aveau aceste lucruri din plin. Ei erau lângă cruce, îmbrăcaţi cu dragostea 

dintâi. Pavel ştia ce război se dă pentru ca aceştia să piardă dragostea dintâi. În cap.3 el le 

mărturiseşte că inima îi tremură pentru credinţa lor. Deşi credinţa lor devenise o pildă pentru 

credincioşii de pretutideni, Pavel se frământă pentru ea şi ştie că este vulnerabilă. Pavel ştie 
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că pierderea dragostei dintâi înseamnă a fi pe drumul pierderii credinţei. Să ne aducem 

aminte de avertismentul din Apoc. Cap.2: 

1. Îngerului Bisericii din Efes scrie-i: „Iată ce zice Cel ce ţine cele şapte stele în mâna 

dreaptă şi Cel ce umblă prin mijlocul celor şapte sfeşnice de aur: 

2. „Ştiu faptele tale, osteneala ta şi răbdarea ta, şi că nu poţi suferi pe cei răi; că ai pus la 

încercare pe cei ce zic că sunt apostoli, şi nu sunt, şi i-ai găsit mincinoşi. 

3. Ştiu că ai răbdare, că ai suferit din pricina Numelui Meu şi că n-ai obosit. 

4. Dar ce am împotriva ta este că ţi-ai părăsit dragostea dintâi. 

5. Adu-ţi, dar, aminte de unde ai căzut; pocăieşte-te şi întoarce-te la faptele tale dintâi. Altfel, 

voi veni la tine şi-ţi voi lua sfeşnicul din locul lui, dacă nu te pocăieşti. 

Păstrarea dragostei dintâi nu este un lux, ceva opţional sau ceva de care cei aleşi trebuie 

să aibă grijă. Ea este o poruncă pentru toţi credincioşii. Pavel ştia că dragostea dintâi este un 

cadou minunat, dar că păstrarea acesteia este o luptă de-o viaţă.  

Menţionam că Pavel le aduce aminte şi despre aşteptarea Domnului. Deşi Pavel ştia că 

ei au anumite neclarităţi cu privire la cei care adorm în Domnul, el nu aduce în discuţie acum 

acest lucru. El le reaminteşte de aşteptarea cu bucurie a Domnului. El parcă nu vrea să îi 

descurajeze în acest lucru, aducând în discuţie de prima dată erorile teologiei lor. Dacă le-ar 

fi adus în discuţie din primul capitol, poate tesalonicenii ar fi fost puţin descurajaţi să pună un 

accent aşa de mare pe aşteptarea Domnului. Dar Pavel vrea să îi asigure că nu greşesc deloc 

aşteptându-L cu atâta dor pe Domnul. Nu, eroarea nu era aici, ci în altă parte. Pentru a 

sublinia cu claritate acest spect, Pavel insistă pe aşteptarea venirii Domnlului de trei ori (la 

sfârşitul cap.1,2 şi 3) înainte de a trata eroarea lor teologică.  

Întoarcerea la Domnul are un SCOP: slujirea Domnului. Dar slujirea Domnului se face 

în mijlocul necazurilor şi răstignind firea pământească în fiecare zi. Pentru a nu obosi în 

slujire, credinciosul trebuie să aştepte cu dor venirea Domnului, să privească spre finalitatea 

alergării sale, spre salvarea şi răsplătirea finală. Este interesant că Pavel subliniază nu 

elementul răsplătirii, ci elementul izbăvirii de mânia viitoare. Pavel nu scrie: 

 care ne va izbăvi de mânia viitoare,  

ci  

 care ne izbăveşte de mânia viitoare. 

El foloseşte prezentul şi nu viitorul. Oare de ce? Dar ce înseamnă mânia viitoare? Şi de 

ce Pavel le vorbeşte de mânia viitoare şi de răsplătirea viitoare?  

Mânia viitoare ar putea avea în vedere: 
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 judecata adusă de a doua venire a lui Hristos, atât asupra celor vii cât şi asupra 

celor morţi. 

 Necazul care va lovi omenirea înainte de a doua venire a Domnului. 

Cele două variante nu se exclud. Prima variantă pare a fi foarte clară şi puţini ar 

îndrăzni să o excludă. Discuţia este de fapt dacă Pavel avea în vedere şi a doua variantă. Nu 

ştiu sigur, dar cred că este măcar posibil să o fi avut în vedere şi pe ea. În 2 Tes.cap. 2 Pavel 

ne descrie mânia lui Dumnezeu revărsându-se peste omenire prin duhul de rătăcire adus de 

anticrist. Sunt şi alte pasaje care ne vorbesc nu doar de izbăvirea din ziua finală a mâniei ci şi 

din perioada care o precede. Iată câteva din ele: 

 Luaţi seama la voi înşivă ca nu cumva să vi se îngreuieze inimile cu îmbuibare 

de mâncare şi băutură şi cu îngrijorările vieţii acesteia şi astfel ziua aceea să 

vină fără veste asupra voastră. Căci ziua aceea va veni ca un laţ peste toţi cei 

ce locuiesc pe toată faţa pământului. Vegheaţi dar tot timpul şi rugaţi-vă ca să 

aveţi putere să scăpaţi de toate lucrurile acestea care se vor întâmpla şi să staţi 

în picioare înaintea Fiului omului. (Luca 21:34-36) 

 Fiindcă ai păzit Cuvântul răbdării Mele, te voi păzi şi Eu de ceasul încercării 

care are să vină peste lumea întreagă ca să încerce pe locuitorii pământului. Eu 

vin curând. Păstrează ce ai ca nimeni să nu-ţi ia cununa. ( Apoc.3:10-11) 

Aşteptarea venirii Domnului ne ajută să nu obosim în slujire aducându-ne înaintea 

ochilor realităţile viitoare. Acestea au în vedere izbăvirea noastră de mânia viitoare şi 

răsplătirea noastră. Dacă slăbeşti în slujirea Domnului atunci eşti în pericol în ce priveşte 

mânia viitoare. Dacă ceasul încercării (perioada lui anticrist) te prinde în neveghere atunci ea 

te va despărţi de Domnul, iar venirea Domnului de va prinde lipsit de protecţia Lui. 

Aşteptarea venirii Domnului înseamnă mai întâi aşteptarea unui test final care va fi ca o 

cumpănă a apelor pentru toţi oamenii, ca o cernere a grâului întregii omeniri. Astfel s-ar 

explica de ce Pavel insistă mai întâi pe izbăvirea de mînia viitoare. Pentru a ajunge în 

răsplătirea viitoare, trebuie mai întâi să fii izbăvit de mânia viitoare. Pentru aceasta trebuie să 

fii mereu în veghere şi să nu oboseşti în slujirea Domnului.  

Este interesant că Pavel foloseşte timpul prezent: Fiul NE IZBĂVEŞTE de mânia 

viitoare. Se pare că izbăvirea începe de acum. Deşi ameninţarea ţine de viitor, izbăvirea 

începe acum şi aici. Izbăvirea de mânia viitoare începe de acum şi aici şi este un întreg 

proces. De ce? Am putea presupune că mânia lui Dumnezeu se revarsă deja pe pământ şi în 

viitor îşi va atinge apogeul. Astfel, ar fi logic ca izbăvirea să înceapă de acum. În acelaşi timp 

dacă izbăvirea de mânia viitoare înseamnă şi izbăvirea de ceasul încercării care va lovi 

întrega lume, atunci este  foarte clar de ce izbăvirea începe de acum. Pentru testul final 

trebuie să fii pregătit, trebuie să aduni mult undelemn în candelă. Pregătirea înseamnă de fapt 

izbăvirea şi ea este un proces. Domnul ne izbăveşte de mânia viitoare în primul rând 

antrenându-ne pentru testul final. De aceea Pavel spune ne izbăveşte şi nu ne va izbăvi. 
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Izbăvirea deci ar însemna nu doar răpirea noastră la cer dinaintea revărsării judecăţii finale 

(vezi 1 Tes cap.2 şi 2 Tes. cap.1), dar şi pregătirea noastră pentru a birui încercările ce vor 

veni şi pentru a rămâne în credinţă până la venirea Domnului.  

Cel care ne izbăveşte de mânia viitoare este descris: Fiul Său, pe care L-a înviat din 

morţi. Această descriere nu este întâmplătoare. Învierea lui Hristos din morţi are în vedere 

atât iertarea păcatelor noastre cât şi puterea de a trăi o viaţă nouă. Isus a înviat pentru că noi 

am fost socotiţi neprihăniţi. Pe de altă parte, puterea învierii Lui ne este pusă la dispoziţie 

pentru a trăi o viaţă nouă. Hristos Cel înviat trăieşte în noi şi ne împuterniceşte să biruim 

păcatul şi poftele firii pământeşti. Avem deopotrivă nevoie de moartea şi învierea Lui, de 

iertarea păcatului şi de puterea de a trăi a viaţă nouă: 

 Dar Dumnezeu Îşi arată dragostea faţă de noi prin faptul că, pe când eram noi 

încă păcătoşi, Hristos a murit pentru noi. Deci cu atât mai mult, acum când 

suntem socotiţi neprihăniţi prin sângele Lui, vom fi mântuiţi prin El de mânia 

lui Dumnezeu. Căci, dacă atunci când eram vrăjmaşi, am fost împăcaţi cu 

Dumnezeu, prin moartea Fiului Său, cu atât mai mult acum, cînd suntem 

împăcaţi cu El, vom fi mântuiţi prin viaţa Lui. (Rom.5:8-10). 

 


